
**К 70-летию ПРОФЕССОРА,
ДОКТОРА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК Н. П. БУТКО**

**ИЗВЕСТНЫЙ УЧЕНЫЙ-ЭКОНОМИСТ,
ЭФФЕКТИВНЫЙ УПРАВЛЕНЕЦ, МЕНЕДЖЕР САМОГО СЕБЯ**

**WELL-KNOWN SCIENTIST-ECONOMIST,
EFFECTIVE MANAGER, SELF-MANAGER**



Николай Петрович Бутко родился 7 ноября 1947 г. в с. Круты Нежинского района Черниговской области. После окончания Черновицкого финансового техникума и Киевского института народного хозяйства, получив специальность экономиста, он прошел путь от рядового работника до специалиста высокой квалификации, способного, с чувством ответственности, руководителя областного звена. Приобретая опыт работы в районном и областном экономических органах – плановых комиссиях исполкомов местных советов, он умело использовал его на должностях главного экономиста, заместителя, а со временем и генерального директора производственного объединения “Черниговский завод радиоприборов”. Он эффективно возглавлял производство в усло-

виях смены общественного строя и деятельности семи правительств. Во время его руководства на заводе работали свыше 12 тыс. чел.

Для повышения профессионализма Николай Петрович окончил Академию народного хозяйства в Москве, Высшую коммерческую школу в г. Тулуза (Франция), получив квалификацию менеджера высшей категории. Благодаря опыту и потенциальным возможностям Н.П. Бутко в июле 1994 г. был назначен первым заместителем председателя Черниговской областной администрации. Одновременно он непосредственно руководил управлением экономики облгосадминистрации. Николай Петрович активно работал над методологией развития регионов, руководил разработкой программ регионального развития, являлся автором Указа Президента Украины, а в дальнейшем – Закона Украины “О территориях приоритетного развития в Черниговской области”. В этот период он плодотворно работал над диссертацией “Социально-экономические проблемы развития производительных сил Черниговской области в условиях становления рыночных отношений”, которую в 1997 г. успешно защитил и получил научную степень кандидата экономических наук.

В августе 1999 г. Н.П. Бутко был назначен председателем областной государственной администрации. Под его руководством область выступила инициатором, в частности, таких пилотных проектов в Украине: реформирование системы межбюджетных отношений и предоставление жилищных субсидий, реализация про-

грамм “Школьный автобус”, “Дети Черниговской области с компьютером в третье тысячелетие” и др. В бурных политических событиях 2002 г. он не поддавался политической конъюнктуре и в избирательном процессе поддерживал честную принципиальную позицию. В период его руководства область занимала не ниже девятого места в общегосударственном рейтинге по показателям социально-экономического развития. За эти весомые достижения и в честь 10-й годовщины независимости Украины Н.П. Бутко — единственный среди всех глав областных государственных администраций Украины — был награжден Почетной грамотой Кабинета Министров Украины.

В 2006–2007 гг. Николай Петрович занимал должность Советника Президента Украины. В этот период он принимал участие в возрождении историко-культурного наследия в г. Батурин. С декабря 2003 г. Н.П. Бутко — доктор экономических наук, с октября 2004 г. — профессор. С тех пор его жизнь тесно связана с Черниговским национальным технологическим университетом, где он работает и по сей день заведующим кафедрой менеджмента и государственной службы, является председателем специализированного Ученого совета по защите докторских диссертаций, руководит аспирантурой и докторантурой. Свои знания и богатый опыт он щедро передает молодежи — более 40 его воспитанников защитили диссертации и получили научные степени кандидатов и докторов наук. Н.П. Бутко является автором 330 научных трудов по экономике, менеджменту и государственному управлению, в том числе 5 единоличных и 20 коллективных монографий, 20 учебников и учебных пособий, многочисленных методических разработок. Более пяти лет Николай Петрович был членом Научно-методической комиссии по менеджменту Министерства образования и науки Украины, членом коллегии Главгосслужбы Украины. Юбиляр является академиком Инженерной академии и Академии экономических наук Украины, членом редколлегий пяти научных украинских изданий.

Научная общественность, коллеги по университету сердечно поздравляют Николая Петровича Бутко с 70-летием и желают ему счастья, крепкого здоровья и новых творческих свершений на благо нашей Родины.
